UBND Xã Vạn Bình: tổ chức hội nghị tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật năm 2023. 

Thực hiện kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 20/09/2023 của Ủy ban nhân dân xã Vạn Bình về việc phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023 trên địa bà xã Vạn Bình.
 nhằm mục đích nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành, học tập, tìm hiểu pháp luật và tuân thủ pháp luật góp phần phát huy hiệu quả, chất lượng trong việc thực hiện tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho cán bộ, công chức và Nhân dân trên địa bàn xã.
Chiều ngày 23/9/2023 tại Hội trường UBND xã Vạn Bình tổ chức hội nghị tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2023 những nội dung cơ bản “Triển khai đồng bộ, có hiệu quả quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, nâng cao hiệu quả thu hồi tài sản tham nhũng, bảo đảm đúng pháp luật. thực hiện quyết liệt, nghiêm minh, có hiệu quả cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng” góp phần xây dựng một chính quyền hiệu lực, công bằng, góp phần thúc đẩy sự phát triển kinh tế xã hội mạnh hơn.
Về dự có Đ/C: Trần Ngọc Chiến – Chủ tịch UBND xã Vạn Bình, về dự có hơn 70 đại biểu là cán bộ làm công tác hòa giải cơ sở trên địa bàn xã về tham dự lớp bồi dưỡng.
Tại lớp bồi dưỡng các đại biểu được nghe Đ/C: Trần Ngọc Chiến – Chủ tịch UBND xã Vạn Bình truyền tải những nội dung cơ bản, những kiến thức chuyên sâu về những nội dung cơ bản những qui định của pháp luật về những nội dung công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2023 những nội dung cơ bản “Triển khai đồng bộ, có hiệu quả quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, nâng cao hiệu quả thu hồi tài sản tham nhũng, bảo đảm đúng pháp luật. thực hiện quyết liệt, nghiêm minh, có hiệu quả cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng”, trách nhiệm của cơ quản lý nhà nước đồng thời là trách nhiệm thực hiện nghĩa vụ của mọi người góp phần xây dựng và bảo vệ quyền và lợi ích của mỗi cá nhân và thiết lập, củng cố quan hệ hợp tác trên mọi lĩnh vực của đời sống và gia đình, xã hội./.
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