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BẢN TIN
Về công tác quản lý nguồn vốn ủy thác 

Ngân hàng Chính sách xã hội huyện Vạn Ninh



Trong năm qua, được sự lãnh đạo, chỉ đạo của Hội Nông dân huyện Vạn Nình, Đảng ủy xã Vạn Bình và sự tạo điều kiện hỗ trợ của Ngân hàng chính sách xã hội huyện Vạn Ninh và Ủy ban Nhân dân xã Vạn Bình đã hỗ trợ nguồn vốn vay thông qua các kênh vay của NHCSXH huyện Vạn Ninh, nhằm tạo điều kiện cho các hộ vay phát triển kinh tế gia đình, ổn định cuộc sống. Trong đó đặc biệt quan tâm đến hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo.

Hội đã chủ động tham mưu với cấp trên tập trung chỉ đạo triển khai, kiện toàn các tổ trưởng có đủ trình độ năng lực, uy tín để quản lý các nguồn vốn vay, mà Hội đứng ra ủy thác. Trong năm đã kiện toàn 02 tổ trưởng tổ Tiết kiệm và vay vốn tại thôn Trung Dõng 2, Thôn Trung Dõng 3.

Hàng năm tổ chức kiểm tra đối chiếu các hộ vay vốn, kịp thời đôn đốc nhắc nhở các tổ trưởng thu lãi, vận động hộ vay gửi tiết kiệm đạt 97 % trở lên, trả gốc đúng hạn theo quy định của ngân hàng. 

Trong năm 2023, Hội Nông dân xã quan tâm chỉ đạo các tổ trưởng trong việc giới thiệu, bình xét thành viên vay vốn đúng đối tượng, ưu tiên cho các hộ hội viên nông dân nghèo, chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, biết cách làm ăn sử dụng vốn vay đúng mục đích; đồng thời chỉ đạo các tổ trưởng đảm bảo thực hiện đúng 6 công đoạn theo quy định của ngân hàng. Qua đó triển khai các chủ trương chính sách của Đảng, nhà nước về các chính sách ưu đãi trong vay vốn đến người dân, đồng thời tuyên truyền cho nhân dân không vay vốn tín dụng đen. Được Huyện Hội và Ngân hàng Chính sách xã hội huyện đánh giá là đơn vị quản lý tốt nguồn vốn.

Đến nay, Hội Nông dân xã đã quản lý 10 tổ vay, với tổng dư nợ là 12.561.200.000 đồng, cho 479 hộ vay vốn. 

Đi đôi với các hoạt động giải ngân cho vay, Hội cũng đã tích cực phối hợp, tuyên truyền về chủ trương tổ viên gửi tiền tiết kiệm hàng tháng thông qua các Tổ tiết kiệm và vay vốn, đến nay có trên 98% số tổ viên tham gia gửi tiền tiết kiệm với số tiền 924.231.242 đồng.

Hội quan tâm theo dõi các hộ vay sắp đến hạn và nợ lãi tồn, tổ chức phối hợp với tổ trưởng, tổ phó tổ TK&VV và trưởng thôn đến từng nhà hộ vay làm việc trực tiếp, qua đó nắm bắt được tâm tư và tình hình kế hoạch trả nợ của hộ vay từ đó có phương án giải quyết phù hợp.

Tại các phiên giao dịch tại xã vào ngày 6 hàng tháng, theo kế hoạch được phân công, Hội luôn thực hiện tốt và đảm bảo hỗ trợ tốt hết mức có thể cho tổ giao dịch lưu động của Ngân hàng Chính sách thực hiện tốt nhiệm vụ. Theo dõi các công việc làm được và chưa được, báo cáo kịp thời trong các buổi họp giao ban để có sự chỉ đạo kịp thời của cấp trên.

Qua đánh giá năm 2023 của NHCSXH huyện, có 09/10 tổ tiết kiệm và vay vốn xếp loại tốt, 01 tổ xếp loại khá, không có tổ nào xếp loại trung bình, yếu kém.

Từ những kết quả đạt được, trong thời gian tới, Hội Nông dân xã đặt ra mục tiêu tích cực đề xuất tăng trưởng thêm dư nợ vốn vay để đáp ứng nhu cầu vay vốn của các hội viên, duy trì và thực hiện tốt chất lượng tín dụng, đẩy mạnh tuyên truyền để hội viên tham gia gửi tiền tiết kiệm với mức gửi cao hơn, tạo điều kiện cho hội viên nghèo vừa được vay vốn vừa có ý thức tích lũy để trả dần nợ vay, hạn chế áp lực trả nợ một lần khi đến hạn. 

	
	


